



致最亲爱的妈妈

(中学篇)

真的很感谢每一位投稿者、参与者，上期“致最亲爱的妈妈”（小学篇）习作利用者大多都主动交来了“创作谈”，小编那个激动耶！但“忍痛割爱”，只能在版面上选用部分。呵呵，小编似乎也“悟”到版面不仅仅是选用几篇文章，更多的是交流、是互动，是收获、是期待……更多精彩评点还请各位亲点击“江苏少年网”习作版块。

当然也有不同的声音，“是我写的作文太差

了吗？为什么每次投稿都不中呢？”小编还没来得及回，立刻有了答复——“告诉你一个投稿中稿的秘诀：有约必写，有写必投，有投必学，有学必进，有进必中，坚持两年，一稿一投，越投越中。”哈哈，射阳的张才祝老师，小编不得不感叹——“您太有才了”。机会垂青于有准备的人，还等什么，快快行动起来吧！

你的朋友 高丹

刚到客厅，我那灵敏的鼻子就嗅到了咖喱牛肉的味道。隐约又听见从厨房传来油在锅里翻滚的声音，“刺啦——”

餐桌上已摆满了一桌我最爱的菜。我料想是奶奶，可——回头一看，奶奶正悠闲地在嗑瓜子。难道——我跑去厨房，是妈妈！她围着Hello Kitty的围裙，手里拿着菜铲来回翻着菜。许是太过专注，妈妈都未曾发觉到我的出现。

我轻声喊道：“妈妈。”她显然是被我吓了一跳，回头看了我一眼，说：“准备吃饭喽！快去洗手。”后来奶奶告诉我，妈妈为了等我回家吃顿饭，特地跑去买了我最爱吃的菜，还非要亲自下厨。我吃着牛肉，不经意地说：“真好吃！”妈妈一愣，笑了笑：“那就多吃点！”这个场景在我脑海中曾演练了好多遍，却总是模糊不清。现在却意外地与现实重合，它平凡而又不平凡。

爱的足迹

无锡市洛社初级中学
初二(5)班 黄艾萱
指导老师 陶亚红

母爱的足迹遍布于我心。

周四，突如其来的头晕，只感觉大地在“晃”，隐约还可以看见星星在转。无奈下给妈妈打了个电话，本以为她只是把药放在门卫，却不知她来到了教室。妈妈皱着眉，一脸担心的样子：“你呀，不照顾好自己，你健康什么都好！”下课时，我打开袋子。果真不出所料，最讨厌的药。我甚至脑补了我喝药时的场景：一股苦涩的药味儿扑面而来，还得憋住气，一股脑地喝下去。我不禁在心中祈祷，要是来块巧克力该多好！我叹了口气，毕竟我不是小叮当。拿出一袋药，认命似的准备泡药时——我竟发现了袋子的秘密！我前一秒想要的巧克力，下一秒它就乖乖出现了！我睁大眼睛，莫非我真是小叮当？还是我头昏产生了幻觉？可——那是一块货真价实的巧克力。我不禁仰天长笑，知我者，吾母也！

一杯水的温度，也是爱的温度。当我正陷入与作业奋战，不能自拔时。这时，一杯温牛奶被轻轻放在了我桌上。当我抬头时，却只留下了一个纤瘦的背影。我把手贴在杯壁上，掌心传来的热度，暖遍我心。大概，这就是爱的温度吧！



护蛋记

镇江市中山路小学
三(7)班 朱智颖

我们学校有一个传统游戏项目：每个学生随身携带一只生鸡蛋，自己担任“蛋妈妈”或“蛋爸爸”；在一个星期内将“蛋宝宝”保护完整，就能被评为合格“蛋妈妈”或“蛋爸爸”。

上个星期五，轮到我当“蛋妈妈”了，我拿出五颜六色的水彩笔，给“蛋宝宝”画上可爱的眼睛、滑稽的鼻子和笑眯眯的嘴巴。

我找来一只口香糖的盒子，又拿来了海绵套，轻轻地把“蛋宝宝”放进海绵套里，再小心翼翼地把它们一起放进口香糖盒子里去。

有一次，我带着“蛋宝宝”下楼活动时，不小心被人撞了一下，跌倒在地上，但我的第一反应不是检查自己是否摔伤，而是检查“蛋宝宝”是否摔破。我看了一眼，松了一口气，幸好蛋没摔破，要不然我就不是合格的“妈妈”了。等我回过神来看了一下胳膊，呀！都流血了。旁边的同学要扶我到医务室去，我坚持把“蛋宝宝”带着。他们看我这么坚持，就把我还有的“蛋宝宝”一起送到了医务室里。

我一连保护“蛋宝宝”七天，它一点没有损伤，真是不容易啊！

春姑娘的足迹

南通市第一附属小学
四(4)班 笛添

春姑娘迈着轻盈的脚步来到世界各地，到处播撒着春天的种子。

校园里充满春天的气息，去年凋谢的樱花，被春风这位魔术师吹开了粉红的笑容。一阵风吹来，校园里下起了樱花雨，广玉兰也毫不示弱，绽开了红色的笑容，小鸟也为这美好的春天唱起了动听的歌。

公园里，各种花都在争奇斗艳，每朵花都尽力地摆出最美的姿态。

前几天，我家所有的花花草草都冒出了嫩叶。我自己栽的一棵小树，去年只有两根光秃秃的小树干，可今年在旧的树干上面添了几根绿油油的小细枝，上面冒出了一片又一片的小叶子。

春其实无所不在，到处都有春姑娘的足迹。

社址：南京市草场门大街101号
文荟大厦8楼
邮编：210036
电话(区号025)：

总编办 86261721

采编部 86261711

86261719

86261720

经理部 86261716

传真 86261721

会议室 86261722

开户单位：关心下一代周报社

开户银行：农业银行南京龙江支行

账号：10107601040007574

广告经营许可证：3200004020646

投稿信箱：zbtgxx@163.com

发行信箱：jlb2007gy@126.com

发行咨询：025-86261710

全年定价：15元

江苏省委印刷厂承印

栀子花开

开

栀子花又开了，青碧的叶子上缀着优雅雪白的花朵，氤氲的清香将回忆挟裹，我又想起了那年栀子花开……

我是一个调皮的孩子，母亲为我操碎了心。我的顽劣淘气，经常给母亲招来一大堆麻烦。但每次父亲要扬起手打我时，母亲总会劝父亲说：“孩子还小，打多了会让邻居笑话。”

每次都是因为母亲，我才免去皮肉之苦。母亲就像遮阳伞，

时时刻刻保护着我。

那天，我又要溜出去玩，不经意间看见母亲站在院子里，拿着什么东西在喷。我走过去，问道：“妈，这是干嘛呢？”母亲站在那儿，凝视了很久才说：“这棵栀子树种了8年，我精心照顾它，可它还是不开花，依然这么固执。它再不开花，邻居们就会以为这是一棵无用的树了。我给它喷上药物，就说是虫子闹的……”母亲转过身，继续喷着。

一瞬间，我好像悟出了什么。

栀子树不就是我吗？淘气、不上进、倔强……那儿，写满了母亲的期盼。而母亲，一直用她并不很宽广的肩膀为我支撑起一片蓝天，一直用爱，精心地浇灌、呵护着我……从那以后，我仿佛开了窍，学习上突飞猛进。

那年那月，因为母亲的良苦用心，栀子树终于开了花，淡淡的白色花朵在枝头炫舞，飘出沁人心脾的花香。

南通市通州区袁灶初中
初二(4)班 季佳雯
指导老师 丁汝新

爱在妈妈的背上

南京市旭东中学2013级(10)班 李纳米

“来，妈妈背着你！”妈妈弯下腰对我说。

我放不下五彩缤纷的电脑和手机，所以不想睡觉。妈妈哄了我一会儿，然后提出来背着我去睡觉。要是小时候，我早就开心地扑上去了。可是如今，我已经比妈妈高半个头，这还怎么好意思呢？

看来妈妈还把我当小孩子呢！我扭捏着不肯上去。

小时候的我多依恋妈妈的后背！妈妈的后背平坦又温暖，我被背着，两只小脚可以荡来荡去，好像腾云驾雾一般。而且还瞬间变成了小巨人，平时的小伙伴都成了小人国的国民，可神奇了！

可是我好像从很久以前，就不再让妈妈背着我了。

是从小学三年级开始的。那天下了很大的雨，天和地好像没有什么分界线。只有不停在降落的雨珠，都快成雨帘了。妈妈穿着胶鞋，拿着一把水淋淋的雨伞，来到教室接我回家。妈妈的胶鞋和雨伞都在不停地滴水，两

样防水的用具被水冲得亮晶晶的。我和妈妈同时低头看了看我脚上还干净的小布鞋。

走出教室，妈妈把伞递给我，弯下腰对我说：“来，妈妈背着你！”

我小心地看了看身边来往往熟悉的同学和他们的家长。一阵劲风带着针一样的雨点冲向我，我差点拽不住伞。

我听着“噼里啪啦”的雨点，低头瞅着小布鞋，说：“不了，妈妈，我自己能走。”那么多同学都可以自己走回家，我也可以。让妈妈背着，同学会在背后说我娇气的。更何况雨这么大，妈妈也很累的。

妈妈眨着眼睛，对我说：“别把鞋子弄湿了，湿鞋子穿着可不舒服。来吧，妈妈背着你！”说着，把我的小手搭在她的肩膀上。

我就这么“娇气”地趴在妈妈的后背上为妈妈打伞。

地上黑漆漆的一片。亮晶晶的是水，颜色深些的、稍微凸出来一点的是相对干燥的地。妈妈背着我，左跳右跳，挑干净的地

方走，尽管如此，还是溅起了一次次冰凉的水花。

我力气小，伞也抓不住。风好像看准了我的弱点，一次次地发动攻势冲击我手里的伞。我快被伞给带走了。伞一会儿向后仰，一会儿被我抓到前面来，我在后面，无论伞怎么摇晃，我都能被挡上一点雨。可是妈妈就惨了，一会有伞，一会没伞。

回到家后，我的小布鞋只是有点潮。可是妈妈全身几乎都受到了雨点的袭击，除了后背。我冷得颤抖，妈妈还有点出汗，妈妈又是给我煮姜汤又是给我拿毛毯，忙前忙后气也没来得及喘。

从那以后，我再也没有让妈妈背过我……

今天就让妈妈再背一下我吧！我轻轻地环上妈妈的脖子，妈妈慢慢地站起身，但没走几步，却背不动我了，我长大了，可是，是真的长大了吗？

“妈妈，等我再长大了，我就可以背着你了，就像在我小时候，你背着我一样。”

周末，母亲陪我逛街。她和平时一样穿得朴素简单，我知道，漂亮的衣服母亲是舍不得穿的。

“妈，化一下妆吧，看起来会漂亮些。”“都四十岁的人了，还化什么妆啊！”

年轻时的母亲，总喜欢化点淡妆——淡淡的粉底，淡淡的口红，淡淡的香水，再配上一条飘逸的长裙。

那时母亲是很美的，她带我出去玩，总有人夸她漂亮。

后来，随着我的慢慢长大，母亲已没有时间关照自己的外貌和衣着了。她原本白皙的皮肤因工作的奔波而变得暗红粗糙，细纹也悄悄地爬上额头……

“丫头，发什么呆呢？”母亲笑着用手点我的头。“妈，今天就化一次妆吧，好久没见你化妆了。”“有什么好化的，不会是嫌老妈不好看了吧？”母亲笑着打趣道。“哪有，您在女儿心中最美。化化妆，你会更美。放心，你女儿化妆技术一流。”母亲笑着，不再说什么。

我扫视着桌上少得可怜的化妆品，感觉鼻子发酸，忙拿过来，为母亲化妆。虽然我不是化妆师，但我要尽力使母亲变得更美。母亲一直闭着眼，嘴角挂着一抹淡淡的笑，一脸的幸福和享受。

听说，天底下的母亲原本都是最美天使。为了子女，她们褪去了华丽的装束，把爱和美丽披在了孩子身上。

厚度

江苏省滨海中学高二(3)班 张宏强
指导老师 丁爱华

可这又“招惹”了老妈，她说：“你也知道爱护眼睛啊，都500度了，迟了！”

不过想想也是，未满十八岁，已经高度近视的我，还在拼命地在电脑上看电影，是够让父母操心的。看着眼镜片的厚度，我想：“这也不能怪妈妈不停地唠叨。”

下午，老爸突然不去上班了，我也不知道

为什么。正当我打开电脑时，爸爸突然说：“儿子，老爸请你吃KFC！”我不是很情愿，却被他强拉硬拖着去了。一路上，一向雷厉风行的老爸却变得磨磨唧唧，十分磨蹭。我很不耐烦，想回家把《名捕》结局看完。回到家，老爸又不时地烦我，一时削个苹果，一时倒杯水，搞得我不能专心看。我忽然明白了，他使用的是

“迂回战术”，故意减少我看电影的时间，又不直接说出来，这计策，亏他想得出来！我知道他每天的工作都很忙的，不知道这一天办公桌上又积压了多少文件！这时老爸又端来一盆草莓……

“爸，我不看了，懂您的意思，您歇歇吧！”

那天晚上，我取消了“作战计划”，跟父母一起去眼镜店验光，配眼镜。幸好，度数没增加，但厚厚的眼镜片仍让父母十分焦躁，唠叨的妈妈又开始“攻击”验光师和眼镜店老板，问怎样改善，怎样合理安排休息时间等等。老爸也掏出现金，要求换一副高质量的镜片。

镜片的厚度是有限的，可以用尺子去测量，可父母爱的厚度呢？